

ЛИКИ КУЛЬТУРЫ

«ИГРАЛ ОРКЕСТР, И МУЗЫКА, СТИХИ НЕСЛИСЬ ПО ЛУЖИЦАМ»

Больше фото здесь



Отгремел яркий праздник V межокружной музыкально-поэтический фестиваль «Смородина»

Мероприятие стало долгожданным событием для многих грязовчан и не только. С каждым годом география его участников расширяется. В этот раз в ежегодном фестивале блистали конкурсанты как из Грязовецкого округа, так и из Междуречья, Огарково, Вологды, Череповца и даже Мурманска. Ведь участие в престижном фестивале - прекрасная возможность продемонстрировать широкой публике свои удивительные таланты.



Людмила Полевикова

Любителей поэтического слова и живой музыки не испугал даже проливной дождь. Со сцены звучали стихи и песни о чувствах и мечтах, силе материнской любви, а еще о красоте нашей Родины и мирном небе над головой. По словам участников, «природа тоже играла на клавишах блюз». Уже после фестиваля одна из участниц, вологжанка **Людмила ПОЛЕВИКОВА**, описала свои впечатления в стихотворении:

У грязовчан на родине
Есть фестиваль «Смородина»!
Пусть рифма здесь избитая,
Но фестиваль любителей
Поэзии и музыки собрал
Так много зрителей,
Что парк затанцевал!
Спасибо вдохновителям,
Жюри и исполнителям,
И благодарным зрителям!
Нам дождь не помешал,
Играл оркестр, и музыка,
Стихи неслись по лужицам,
И каждый зонт раскрытый
Кружился, танцевал...

Участники соревновались в трех номинациях: «Чтецы», «Авторы-исполнители», «Песня» (на стихи авторов-земляков). Итоги фестиваля подводило компетентное жюри.

под председательством депутата Законодательного Собрания Вологодской области Алексея Сергеевича Маслова. Оценивали конкурсантов начальник управления по культуре, спорту и туризму администрации Грязовецкого муниципального округа Юлия Дмитриевна Клименко, учитель высшей категории русского языка и литературы средней школы № 2 г. Грязовца Валерия Николаевна Вазюкова, педагог эстрадного вокала Центра развития детей и молодежи г. Грязовца Лариса Георгиевна Салова.

Все участники фестиваля, бесспорно, были на высоте, и жюри было непросто распределить награды. В номинации «Песня» дипломом 1 степени отмечен ансамбль «Зоренька» (Междуреченский округ), дипломом 2 степени - дуэт «Родник» (п. Огарково), 3 место занял Юрий Шилов (Мурманск). В номинации «Авторы-исполнители» 1 место получила Татьяна Колотова (Междуречье), 2 место - Сергей Клопов. В номинации «Чтецы» 1 место в



Выступление группы «XXI век»

разных возрастных категориях заняли Ксения Коновалова (Грязовец) и Юрий Дубровский (Череповец), 2 место - Татьяна Климантова (Грязовец), 3 место - Ольга Маркушина (Грязовец).

Лия ГЛИБИНА, жительница Междуреченского округа, выступила и в составе ансамбля «Зоренька» (руководитель Татьяна Коншина), исполнившего песню на ее стихи, также прочла и свое стихотворение «Про любовь». «Фестиваль очень понравился, несмотря на погоду. Участие в нем мы приняли впервые. Надеемся, что и дальше сможем приезжать. Стихи пишу давно, но мало - времени не хватает, в основном к каким-нибудь датам, конкурсам, но бывает и просто для души. Песен у меня всего три. Одна из них - «Праздничная», она является гимном для деревни Шейбухта Междуреченского округа, написана для празднования на Митропольских гуляниях.

Две других - о моей малой родине, поселке Шуй-



А. С. МАСЛОВ и обладатель Гран-при Галина ГОВЯЗИНА



Участник фестиваля Дмитрий БРАГИН

ское. Поэтических сборников у меня пока нет. Участвую иногда в районных конкурсах, сотрудничаю с районной библиотекой», - поделилась Лия Николаевна. Отметим, что в День города Грязовца Лия Николаевна стала победителем конкурса частушек и получила приглашение на «Смородину», где тоже все сложилось самым удачным образом.

Самая юная участница фестиваля 15-летняя **Ксюша КОНОВАЛОВА** призналась, что пишет книгу про фантастическую страну Верлайфию. Со сцены она зачитала подводку к своей книге, изложенную в стихах. «Я впервые приняла участие в музыкально-поэтическом фестивале «Смородина», хотя и посещала этот праздник каждый год в качестве зрителя. Очарование выступлению участников придавал шум дождя. Лично я люблю дождь, поэтому такая погода пришлась мне по душе и отражала суть моего авторского стихотворения», - отметила девушка. - Мне было очень приятно, что жюри оценило «Оду незнакомке», присудив первое место. На фестивале было много талантливых участников, поэтому искренне радовалась

своей победе. Спасибо всем за такой прекрасный праздник!».

Череповчанин **Юрий ДУБРОВСКИЙ** тоже впервые принял участие в фестивале. «Более того, несмотря на неоднократные приглашения, впервые побывал в самом Грязовце, - признался мужчина. - И буквально с самых первых шагов утопающий в зелени город зарядил меня романтично-лиричным уютом». Стихосложением Юрий увлекается около 14 лет. Его авторское стихотворение с фантастическим налетом «Библиотечный», которое он прочитал на фестивале, посвящено добрым духам, оберегающим библиотеки. «Да, я верю в домовых. Отправляясь на охоту, беругостинец для водяного или лешего. В кинофильме «Чародеи» (0+), снятого по произведениям Стругацких, мы можем увидеть вагонного. Так почему бы в библиотеках не быть библиотечным?» - рассуждает Юрий.

Главный приз фестиваля - памятный знак и диплом победителя был вручен **Галине ГОВЯЗИНОЙ** из поселка Огарково Вологодского округа, продемонстрировавшей свои таланты как в вокальном, так и литературном жанрах.

Бесшумные ведущие Михаил ВЕСЕЛОВ и Ирина КОНОВАЛОВА

Участница фестиваля Галина ГРАЧЕВА с дочерью и внуком

О чем писала «Сельская правда»

5 августа 1989 года. «На специальный счет в банке, деньги с которого пойдут на строительство двенадцатиквартирного дома для ветеранов войны, в последние дни поступило 30 тысяч рублей».



**Самая юная участница
фестиваля Ксения
КОНОВАЛОВА**

По словам Галины Александровны, стихи она начала писать с детства, в юности написала песню «Песенка сельского киномеханика», в которого была влюблена, а позже, работая в школе учителем русского языка и литературы, более 30 лет вела кружок «Росинка» для детей, интересующихся литературой и стихосложением. Издавать книги Галина Александровна начала в 90-е годы, на сегодняшний момент у нее 28 изданий разного объема со стихами и прозой. Ветеран является членом Союза писателей и краеведов России. В 2022 году она совместно с библиотекарем п. Огарково Ниной Завгородней выпустила книгу «У московского старого тракта» (12+), содержащую историю сельского поселения Подлесное. Кроме того, Галина Александровна является участницей вокального ансамбля «Околица» и на протяжении последних десяти лет руководит литературным клубом «Родник», объединяющим поэтов и писателей Подлесного поселения.

«С активом клуба мы часто выезжаем на различные конкурсы и фестивали. Обездрили почти всю область, проводили творческие вечера и в южных городах - Черноморске, Анапе, Лазаревском и даже в Абхазии, бывали в Грязовце, недавно приезжали сюда на фестиваль имени Анатолия Шмоткина, - рассказала Галина Александровна. - В Грязовце нам очень нравится, всегда гостеприимно встречают, заботятся, чтобы участникам было удобно и комфортно. В этот раз мы приехали без аккомпаниатора, пришлось петь акапелльно, но мы справились. И впечатления остались самые положительные!».

Отдельную благодарность организаторы - Грязовецкая центральная библиотека - выражают ВИА группе «21 век» и группе «Петрович Бенд», которые на протяжении фестиваля радовали грязовчан и гостей города своими виртуозными выступлениями!

Наталья НОСОВА